

SALA DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 998

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 21 iulie 1988

De astăzi, în Bazinul Dinamo din Capitală

## CAMPIONATUL BALCANIC DE POLO

Începând de astăzi, Bazinul Dinamo din Capitală este gazda celei de-a 18-a ediții a Campionatului Balcanic de polo, la care participă echipele Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și, bineînțeles, României. O competiție de real interes pentru iubitorii sportului cu mingea pe apă din țara noastră, atât datorită valorii

în primul meci, echipa României înfruntă formația Turciei

deosebite, recunoscută pe plan internațional, a unora dintre formații (poloul iugoslav s-a situat adeseori pe primele poziții ale ierarhiei în cadrul J.O., C.M., C.E. acesta fiind, în fapt, și actualul deținător al titlului mondial), a afirmării tot mai

evidente a altora în întreceri din ultimii ani (reprezentativele Greciei și Bulgariei), a saltului înregistrat de echipa Turciei, cit și, nu în ultimul rând, tradiției Balcaniadei ca atare, în care echipa României și-a spus cu decizie cuvântul nu o dată. Așa cum s-a întâmplat și la ediția precedentă, când sportivii noștri s-au situat pe locul 1, pentru a șaptea oară în istoria acestui campionat.

Desfășurându-se sistem turneu, ediția din acest an programează, timp de patru zile, cinci reuniuni, cea inaugurală având ca moment oficial „de start” ora 18, cu întâlnirea dintre formațiile României și Turciei, după care se va disputa partida dintre echipele Iugoslaviei și Bulgariei, în ambele jocuri primele reprezentante fiind cotate ca favorite. Vineri vor avea loc două reuniuni, cea de dimineață începând de la ora 10 și având în program meciurile Iugoslavia - Turcia și Bulgaria - Grecia.

Baschetul juvenil în preajma unor examene internaționale

## SELECȚIONATA DE JUNIORI ÎȘI DOREȘTE O COMPORTARE BUNĂ LA FOCȘANI, LA BALCANIADĂ

Atmosfera de lucru intens în Sala Sporturilor „Vrancea” din Focșani (întreținută exemplar și oferind sportivilor condiții optime de pregătire). În aceste zile se află acolo loturile naționale reprezentând baschetul juvenil, selecționata de juniori I și de juniori II (cadeți), aflate înaintea celor mai importante întreceri internaționale ale sezonului. Dacă pentru cadeții data examenului este ceva mai îndepărtată (19-24 august), juniorilor I le-au rămas încă două săptămâni pentru Balcaniada care va avea loc la Focșani, între 4 și 6 august. Un răgaz relativ scurt, în decursul căruia vor trebui să depună eforturi intense, într-o pregătire judicioasă organizată, astfel ca la Balcaniadă, alături

de reprezentativele Albaniei, Greciei și Turciei (care au confirmat participarea) să aibă prestații cât mai bune și să obțină în final un rezultat care să-i onoreze.

Ce fac juniorii noștri în aceste zile? Ne-a răspuns Octavian Șerban, antrenorul principal al colectivului de tehnicieni din care mai face parte Constantin Dirjan și Nicolae Daneșiu: „În perioada actuală avem drept obiective acumulări în domeniul pregătirii fizice și tehnice, după care se va insista asupra tacticii de joc. Se execută zilnic câteva

Dumitru STANULESCU

(Continuare în pag. 4-a)

Etapa de vară a alpinadei republicane

## REPER ȘI PUNCT DE PLECARE SPRE NOI COTE VALORICE

Masivul muntos al Carpaților Meridionali, Bucegiul, a fost recent „teatrul de operațiuni” pentru reprezentanții a 20 de asociații și cluburi sportive. Timp de șase zile, peste 100 de alpiniste și alpiști, distribuiți în zonele Coștila, Valea Albă și Claița Mare au interpretat, la nivelul pregătirii și posibilităților, partituri de maximă dificultate, concretizate în escaladarea unor trasee având, în limba de specialitate, gradele 4 B pentru tineret, de la 3 pină la 5 B pentru fete și între 5 B și 6 B pentru seniori. Prilejul? Alpinada republicană, etapa de vară.

A fost un spectacol, în două acte, deosebit, în care fiecare echipă - cu excepțiile ce le vom da mai jos - a escaladat în prima parte un traseu, iar în cea de a doua, altul. Fetele, mai exact reprezentan-

tele I.T.B., Confecția, Tranzistorul (toate din Capitală), Steagul Roșu, G.I.G.C.L. (ambele din Brașov), s-au încumetat pe crestele Coștilii sau ale Vulturilor, au urcat Cornul Vulturilor sau... pe Tavanele de argint; tineretul, adică cei de la A.S.A. Brașov, Torpedo Zărnești, Tralan Vuia Timișoara, Metalul Hunedoara, Jiul Petrița, Voința Sibiu, a parcurs drumurile Sentinelei, ale lui Herman Bohl sau ale Tavanelor de argint; seniorii - A.S.A. și I.C.I.M. din Brașov, Torpedo, Sănătatea Deva, Voința și Electrometal din Cluj-Napoca, Electromureș Tg. Mureș, Viitorul Gheorgheni - au trecut toate obstacolele cu

Ioan NOVAC

(Continuare în pag. 4-a)

## Divizionarele A

la ora bilanțului

POLITEHNICA TIMIȘOARA: „POPASUL NOSTRU ÎN „B” VA FI FOARTE SCURT...”

(în pag. 2-3)

Partidele dintre Politehnica Timișoara și Rapid au fost întotdeauna echilibrate, dirze, interesante, lată o fază din meciul tur, de la București, avându-l în prim-plan pe fundașul Șunda.

Foto: Nicolae PROFIR



Pe drumul inaugurat

de Congresul al IX-lea

al Partidului Comunist Român

## DACIADA

O INIȚIATIVĂ GENEROASĂ PENTRU SĂNĂTATEA ȘI VIGOAREA NAȚIUNII



● Copiii, ca o lumină de rouă, sau cinci ochiuri albastre de apă ● Primul festival național sătesc de șah ● Pină și soarele participă la vacanță ● Breviar: complexul „Sport și Sănătate”, Cupa Energeticianului, baza sportivă comunală din Ilia, județul Hunedoara

— un grupaj de reportaje, note, știri și comentarii din marea competiție sportivă națională Daciada, în paginile 2-3 —

## OAMENI DE BINE, OAMENI DE SPORT, OAMENI DE OMENIE

La I.T.B., despre marca familie a „sufletistilor”

Sufletistul, adică omul cu inimă curată și gând bun, adică omul de bine, omul de sport, tânărul sau virstnicul acela pe care îl întâlnim mai mereu prin preajma competițiilor sportive, a cluburilor, a asociațiilor sportive. Il cunosc antrenorii, jucătorii, ziaristii... El este ceva mai mult decât un supporter, pentru că el face legătura cea mai directă între sportivi și suporteri. Ceea ce spune el este, fără doar și poate, adevărat. Ceea ce spune el că se va întâmpla, se întâmplă. Dar nu această calitate îl evidențiază, ci mai ales faptul că el știe întotdeauna dacă a apărut o anumită proble-

mă ce se cere a fi urgent rezolvată și, dacă îl țin puterile, nu precupește nici un efort pentru a o rezolva. El este gata tot timpul să dea o mână de ajutor total dezinteresat. De dragul sportului, de dragul omeniei. El nu se însinuează, ci se implică. În general fost sportiv, de regulă om al muncii sau pensionar, și neapărat un familist model, sufletistul este un om simpatic, jovial, sociabil și, după părerea noastră, numele său și faptele sale merită cu prisosință să fie date publicității. Să-l scoatem, cu alte cuvinte, dintr-un anonim pe care el, de altfel, și l-a asumat de la bun început.

Ar fi, ne-am gândit, o mică răsplată pentru osirdia sa, repetăm, total dezinteresată, pusă în slujba sportului.

Cu aceste gânduri am abordat-o pe Ilieana Iiescu, secretară de aproape 20 de ani a asociației sportive a întreprinderii de Transporturi București, sau, mai pe scurt, I.T.B. De ce am ales I.T.B.-ul? Pentru că, mai în glumă, mai în serios, respectiva întreprindere ne mai obligă, din când în când, să facem sport, oferindu-ne șansa de-a alerga după mașinile sau tramvalele sale, dar, lăsând gluma la o parte, pentru că asociația sa numără

Victor NIȚĂ

(Continuare în pag. 2-3)

## PARCUL COPIILOR DIN TIMIȘOARA - UNA DIN ATRACȚIILE PENTRU MICII PARTICIPANȚI LA C.M. DE ȘAH

● Cu „Șoimul” pe Bega, pe un traseu inedit ● De la trenulețul cu surprize, la labirintul cu oglinzi ● Amenajările pentru șah, la concurență cu cele pentru „jocuri”

REPORTAJUL NOSTRU

Timișoara, aldoma tuturor orașelor țării, este totdeauna gata să-și primească oaspeții. Orașul florilor, cum este îndebște cunoscut municipiul de pe Bega, exercită o atracție deosebită, în special acum, în plin sezon estival. Atracția sporește, în această vară, datorită unui eveniment sportiv

în viața orașului și a locuitorilor săi - organizarea, aici, a Campionatului Mondial de șah pentru copii și juniori.

În mod special pentru cei mai tineri gabisti ai lumii, gospodarii Timișoarei pregătesc un loc anume ce le va fi destinat în orele de răgaz, de destindere, între rundele întrecerilor. Am numit Parcul copiilor. Un parc inaugurat anul trecut, la început de vară, cu prilejul Zilei pionierului. Un loc de odihnă activă pentru mii de copii din Timișoara și din alte așezări ale țării în trecere prin acest mare și frumos oraș bănățean. Da, de odihnă activă, pentru că Parcul copiilor din acest oraș oferă o paletă largă de posibilități de a face mișcare, de a practica diverse ramuri de sport, după aptitudini, gusturi sau preferințe.

Cum se prezintă Parcul copiilor din Timișoara în prezent, în ajunul C.M. de șah pentru copii și juniori? Ing. Romeo Popa, directorul Exploatării de gospodărie comunală, spații verzi și salubritate, de care depinde administrarea acestui parc, precum și cola-

boratorii săi, toți cu o mare afecțiune pentru cei mici, cum ne-am convins, au fost în măsură să ne ofere o imagine cuprinzătoare a acestei amenajări, cu toate punctele sale de atracție. Mai întâi, debarcaderul. Pentru că, aflându-se chiar pe malul Begăi, parcul se găsește în legătură directă cu canalul de apă care străbate marele oraș. De la acest debarcader va pleca, în zilele „mondialelor”, o salupă (se cheamă „Șoimul”), care îi va purta pe micii sportivi oaspeți, cale de peste 6 km. pină la silozuri. Ei vor putea admira, pe acest traseu inedit, toate amenajările sportive situate de o parte și de alta a Begăi, zeci de terenuri de tenis, badminton, volei, baschet, bazine de înot etc. După aceea, altă atracție: trenulețul cu surprize. Dați-ne voie să nu intrăm în detalii. Organizatorii ne asigură însă, că toate vor fi pe placul micilor oaspeți. La același capitol, cartodromul parcului și bazinul cu hidro-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)





# Pe drumul inaugurat de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist

## DACIADA - O INIȚIATIVĂ GENEROASĂ PENTRU SĂNĂTATEA ȘI VIGOAREA NAȚIUNII

Moment de referință în devenirea patriei noastre, Congresul al IX-lea al partidului, de la ale cărui istorice lucrări se împlinesc în aceste zile 23 de ani, a inaugurat o nouă epocă, de adânc și radicale transformări în viața de zi cu zi a României socialiste, o epocă ce poartă numele celui mai iubit fiu al poporului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, ctitorul României moderne.

Gîndirea sa profund revoluționară, cunoașterea temeinică a realităților românești și raționarea lor la mările ideale ale edificării socialismului și comunismului în patria noastră munca sa titanică, perseverență uriașă sa capacitate de analiză și sinteză a tuturor fenomenelor vieții sociale și economice și încrederea neșrămutată a întregii națiuni în conducătorul iubit, expresie a unității de monolit dintre partid și popor, toate acestea i-au conferit tovarășului Nicolae Ceaușescu acea gigantică putere de a ctitori într-un timp relativ scurt o nouă Românie, liberă și demnă, puternică și bogată, ferm ancorată pe drumul mereu ascendent al construirii socialismului și comunismului.

Între elementele ce configurează chipul de azi al patriei se înscrie și activitatea sportivă, domeniu în care România s-a afirmat ca una din țările fruntașe ale sportului mondial. Dovadă s'au numeroasele titluri mondiale, europene și olimpice, succesele de prestigiu cucerite de sportivii noștri în zeci și sute de întreceri internaționale. Au fost posibile aceste realizări prin asigurarea unei largi baze pentru sportul de masă, inaugurarea marii competiții sportive naționale „Daciada”, inițiată de însuși președintele țării, prin grija cu adevărat părintească cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu i-au îmbrățișat dintotdeauna pe sportivii patriei noastre. O mărturie elocventă a acestui adevărat sentiment venit din partea conducerii de partid și de stat o constituie uriașa salbă de stadioane, săli de sport, baze sportive și de agrement puse la dispoziția tineretului, monumentale edificii ce înfrumusează chipul nou al orașelor, adevărate laboratoare de sănătate și putere, de dezvoltare armonioasă și plenară a tuturor tinerilor din țara noastră.

### CINCI OCHIURI ALBASTRE DE

● În preajma unei mari cuceriri, un minunat dar făcut copiilor

Imaginați-vă în timp ce citiți aceste rânduri, zeci și zeci de grupuri de copii. Copii de toate vîrstele, copii pe fața cărora nu se citește decât o singură grijă: aceea a jocului. Drept pentru care faptele lor iradiază o lumină aparte, ca de început de zi de vară însorită sau, dacă vreți să intrăm puțin în domeniul metaforei, o lumină ca de noapte. Coboară din tramvalele și mașinile care opresc în stația Gringași sau ies din cele două guri ale metroului și se îndreaptă grăbiți, atrași de-o irezistibilă chemare, spre cele două bazine ale strandului Dimbovița, unde îl așteaptă joaca, năzbiturile, zbronguiata, chiloțele și alergătură.

Pe lăzile de țără, plaja de nisip și, firește, dușurile, aflate în imediata apropiere a bazinei, nu fac să credem, așa cum sint ele, înțesate de copii, dar și de oameni maturi, că ne aflăm în preajma unui imens furnicar. Cît despre bazine, din care două au dimensiuni „olimpice”, un al treilea este ceva mai mic. Iar altele două sînt destinate, prin adîncimea apei, numai copiilor preșcolari, alteleva nu putem spune decât că au o apă limpede, toate cea mai curată din toate bazinele din Capitală, care se schimbă cu regularitate. Varul cloros, folosit pentru purificarea apei, dar și pereții bazinei, au puterile voștri în abasur, fac o impresie bună, sănătoasă, jovială, mereu proaspătă, veselă, de adevărată vacanță.

E foarte frumos și plăcut la strandul Dimbovița, unde sînt cîteva chioșcuri cu răcoaroane, dar parcă ar fi nevoie și de unul cu produse de patiserie, unde sînt cîteva mese de tenis, dar de ce n-ar fi și cîteva de șah, unde este un chioșc de ziare, dar ce bine l-ar sta și unui stand de cărți. Și, pentru că parcul strandului este, într-adevăr, uriaș, de ce, la o adică,

au s-ar de tenis renunț de volei, a nifotbal ? Nu, nu reea crede, cîteva sug „gospogar” vîta, Doru volul de vînd, le vînd, în frumoasă: să el, nă Dimbovița a tovarăș ca o parte mului de rizare a nu o imp propriat cu Știi ce e care a pr nostru de peste drum uc ar fi zele risă larbă !” Am ieși bulevardul leza. Imp apele apărut c ginea Buc naște din al noii ușor în n zot. Am boviță, g pară de ț țară și a tovarăș cu adevăr cut loc- și priet astup- chiri alb ruzele ris prajuru, spus, un n-au de c ceea a J lor vacan dă s cu noll Dimb de seamă care cu r Nicolae C

### VACANȚĂ ACTIVĂ, CHIAR LA 35 DE GRADE!

● La Clubul sportiv din Rm. Vîcea, profesorii-antrenori își continuă munca în „atelierele” lor

În plin sezon estival, cele mai multe unități de învățămînt, înțelegînd și valorificînd cu mai multă încredere și mai multă încredere în profesorii și antrenorii care dispun (sau pe care au creat) organizații diverse acțiunii de inițiere a copiilor și tineretului sau competiții sub genericul Daciada. Clubul sportiv din Rm. Vîcea se înscrie printre cele care - încă din primele zile ale vacanței mari - au inaugurat centrul de vacanță cu zeci și sute de participanți, din localitate sau veniți la rîd și cuoscuți. Este, cum ne-am convins o vacanță activă, că și în zilele cînd termometrul înregistrează 35 de grade !

Concret: pe fostul stadion al Hidroenergetiei, acum al clubului, amatori de fotbal lucrează sub îndrumarea prof. Emil Ciulei. Unii - începătorii - își trec noaptea de îndemînare, alții sunt parte la „Cupa vacanței”, competiție care se va încheia aproape de... primul clinchet de clopoțel al noului an școlar. Cei doi apreciați antrenori de tenis de masă, Traian Ancuta și Eugen Popescu, își formează, în rîndul lor, viitorii jucători în sala din incinta Liceului de construcții. Ei ajută cîrva instructori coluzari, printre care Ana Ciobancu și Ion Odagiu. Cu toții doresc ca această creație a anului de învățămînt să fie un prilej de a descoperi noi elemente pentru performanță. Așa cum s-a împlinit, cu ani în urmă, cu Maria Albina, cea mai reprezentativă sportivă a secției.

În sala de club se pregătesc șahisti, elevii prof. C. Rădulescu. Desi din după o săptămîna de turnee, printre care și festivalul de la Căciulata (acolo undă un elev al clubului, C. Rădulescu, II, a terminat la egalitate cu liderul open-ului internațional, tugalavul S. Radosavljevic), to-

### PE SCURT

● În fiecare din ultimii ani, norme Complexului „Sport și Sănătate” au fost trecute de peste 5 milioane de persoane: elevi, studenți, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții, cooperanți, meșteșugărească și din mediul rural.

● Timp de două zile la Rm. Vîcea a avut loc finala „Cupa Energeticienilor” la volei băliei cu participarea a șase formații reprezentînd loac emergente din țară calificate în această fază. Competiția a fost câștigată de către echipa Liceului energetic „Escarina Teodorescu” din Tg. Jiu.

● Un frumos „leagăn” al competițiilor Daciada, în județul Hunedoara: stadionul atletic din Ila, de fapt baza sportivă comună a elevilor, tinerilor și adulților - tubitelor și aluzării în aer liber - care cuprinde 4 piste, secțiune de aruncări și sărituri, terenuri de volei și tenis (cu apar) sau biciclistice).



Gimnastica artistică se înscrie curent între acțiunile sportive de masă din cadrul competiției naționale Daciada. Foto: Aurel D. NEAGU

### UN FESTIVAL NAȚIONAL AL ȘAHULUI SĂTESC

● Inițiatori și organizatori, pasionații sportului din Roșienii Oltului

Sub impulsul comitetului sportiv național, într-un săl din județul Olt, la Roșienii, s-a pornit o mare întrecere șahistă, o acțiune unică în țară, un festival național al șahului sătesc. Acțiunea se întindea în 1986. Cei din Roșienii Oltului, aproape 1000 de suflete, și-au primit oaspeții din ambele țări județele țării din Suceava și Sălaj, din Buzău și Hunedoara, din Neamț și Caraș-Severin. A fost un început încurajător pentru inițiatori și

organizatori, o mină de entuziaști aflați în jurul profesorului de limba română Nicolae Bădiță, sprijiniți de conducerea consiliului popular al comunei Dobrun (de care aparține satul Roșieni), a C.J.E.F.S. Olt, prin comisia de specialitate.

Acum, Festivalul național al șahului sătesc a ajuns la a III-a ediție. Este o întrecere care și-a creat, într-un fel, un început de tradiție. Cunoscută peste tot în țară, competiția se bucură de

participarea a zeci de începători la sport superioră. Anul printre oaspeții Rm. marea maestră Int Teodorescu, care acum „la această pabilă să dea la la sportul de masă elemente pentru a manță”, cum tinea apreciația sportivă. Oltului s-au gîlan tentie, cand de categoria a certitudine. Și totul pornind tivă națională...

### PESCUIT SPORTIV

Două dintre etapele actualului Campionat Național de pescuit sportiv cu muște artificiale s-au desfășurat în județul Maramureș. Primul concurs conține pentru campionat și dotat cu „Cupa Firiza” a reunit - pe distanța a 3,2 km curs de apă, între pasărvăritile Pistrula și Valea Neagră - și de participanți din Bihor, Brașov, Cluj, Harghita, Maramureș, Mureș și municipiul București. După disputarea celor două manșe, pe podium au urcat: 1. Galațion Cotta, 2. Cornel Cățila (ambii din Mureș), 3. Vasile Pașca (Maramureș). În etapa următoare a avut loc un concurs inedit, „Trofeul Moșoaș”, primul de acest fel pe lac cu mușcă artificială. Ordinea în clasament: 1. Mihai Pui (Harghita), 2. Lăfionț Pescaru (Bihor), 3. Galațion Cotta. (Andrei CRISAN, coresp.).

### PARCUL COPILOR DIN TIMIȘOARA

(Urmare din pag. 1)

biciclete, apoi labirintul cu oglinzi, din nou cu elemente imprevizibile pentru foarte tinerii oaspeți ai orașului. Urmează, după aceea, grupul de terenuri pentru activități sportive propriu-zise (cele prezentate pînă acum fiind de domeniul distractivului), pentru tenis de cîmp și tenis de masă, pentru minipolice și minigolf. Nu lipsesc - se înțelege - nici spațiile pentru jocul de șah, specialitatea (și vocația, desigur) a celor mai mulți dintre micii vizitatori. Ing. Romeo Popa ne asigură că „există modalități de a răspunde gusturilor tuturor copiilor. Știm că cei mai micii șahiști abia au împlinit 10 ani.

### OAMENI DE BINE, OAMENI DE SPORT

(Urmare din pag. 1)

peste 20 000 de membri susținători, fiind din acest punct de vedere una din cele mai mari asociații sportive din țară. Sportivii celor 9 secții de performanță, îndeosebi șahiștii, motocicliștii, voleibalistele, handbalistele și, nu în ultimul rînd, alpinistele, sînt în general cunoscuți, fie că activează în primele divizi ale țării, cucerind adeseori laurii supremi, fie că se numără printre protagoniștii altor divizii. Interlocuțorii noștri ne-a oferit în acest sens o sumedenie de informații privind succesele sportului de performanță, neamînd nici ample acțiuni sportive cu caracter de masă. Le-am notat cu atenție și le vom folosi, firește, la timpul potrivit. Dar am rugat-o să ne vorbească mai ales despre omul

### Pe Stadionul Metalul

### SE REIA, ASTĂZI, CAMPIONATUL

Astăzi, pe Stadionul Metalul din Capitală, se inaugurează un nou sezon de dirt-track. Iubitorii „virajelor periculoase” pe două roți vor avea prilejul să-i revadă pe cei mai îndemnitici alergători ai țării, compenenți ai unor cluburi cu tradiție în acest sport al curajului.

### mal în Zari C șahul de ce sau în ședint deapred Const mente lista chiar nume dar a mația a suf destul Dup noastr de cir bitorii s-a m sele i lese l despre am p cu fo drept cit m

trale”, sau, mai pe scurt, U.R.A.C., care iubesc handbalul, alături de el aflîndu-se, ca pasionat al handbalului, și maestrul mecanic Ilie Olteanu, care mai este, în plus, și un împătimit al sportului de masă. De altfel, la U.R.A.C. s-a constituit, sau, dacă vreți, se continuă tradiția omului de bine, a omului de sport, a sufletistului. Doi oameni de bază pentru motociclism și karting sînt inginerul Adrian Stama și mecanicul Constantin Drăghiceanu, egalați în pasiunea lor de maestrul Augustin Bulf, de la autobaza Titan. Tot la Titan lucrează și maestrul Gheorghe Coruș, care ne sprijină la fotbal și în sportul de masă, un alt iubitor al activităților sportive fiind și mecanicul Nicolae Drăguș. Doi sufletiști sînt și economiștii Eugen Roșca, pentru tenis, și Lucian Ghiță, pentru sporturile tehnico-aplicative, amîndoi din cadrul Serviciului Comercial. Ar



# FOOTBALL

Divizionarele A la ora bilanțului

## „POPASUL NOSTRU ÎN „B“ VA FI FOARTE SCURT...”

Dialogul nostru cu Stelian Anghel, vicepreședintele clubului Politehnica Timișoara, a avut loc imediat după ultimul meci al campionatului, cel cu Steaua, pierdut de echipa fanion a Banatului cu 0-2, retrogradarea ei devenind, astfel, fapt împlinit.

— Infringerea e dureroasă, toți cei din preajma echipei o suportă greu. Dar o discuție despre cauzele eșecului este absolut necesară. Azi, mâine, peste o zi sau două...

— Mai bine azi, acum. Ia

— S-au întâmplat mai multe lucruri. În primul rând, eu cred că în mintea unor jucători s-a cuibărit gândul că „nu vor mai fi probleme“, din moment ce acasă aveam doar un presupus meci foarte greu, cel cu Steaua, și acela tocmai în ultima etapă. O gravă eroare în „calcul“, pe care alții noi, conducătorii echipei, cîș și antrenorii ei, ne-am străduit s-o demonstrăm ca fiind... eroare. Și încă una foarte gravă. O a doua greșală făcută în perioada pregătitoare a

— Nu, cine pune așa problema, o pune greșit. Noi am retrogradat pe „mina noastră“. Am cedat, acasă, trei puncte foarte mari unor echipe implicate în această luptă, Petrolul și Sportul Studentesc. Ni-meni, dar absolut nimeni, nu ne-a împiedicat să cîștigăm aceste partide, deși se poate invoca un penalty neacordat în întâlnirea cu Petrolul. Cu toate acestea, o spun cu mîna pe inimă, locul nostru era în „A“, existînd echipe mult mai slabe care au rămas pe scena primei divizi. Și pentru că Timișoara, publicul nostru, merită echipă în prima categorie, „Poli“ trebuie să revină foarte repede și va face tot posibilul să revină...

De la meciul cu Steaua, din ultima etapă a campionatului, a trecut o lună. Ce s-a mai întâmplat de atunci la „Poli“? Ne răspunde tot Stelian Anghel, vicepreședintele clubului de pe Bega.

— În sport, mai ales în sport, drumul nu e pavat numai cu succese. Apar și eșecurile, și din ele trebuie să înveți să-ți păstrezi luciditatea. Așa că am început să ne stringem iar rîndurile, pentru a o lua de la capăt. Din vechiul lot n-a plecat nimeni. Noi, deocamdată, sînt doar antrenorii: Constantin Rădulescu (principal) și Ioan Buzoianu (secund), care-l înlocuiesc pe Ion V. Ionescu și Dan Păltinșan. Iar pregătirile le începem tot la Poliana Mărului. Și sperăm, așa cum spuneam și după meciul cu Steaua, că... popasul nostru în Divizia B să fie foarte scurt.

Laurențiu DUMITRESCU

### 16. „POLI“ TIMIȘOARA 34 10 6 18 35-53 26

● Puncte realizate pe teren propriu: 23 (a pierdut cîte 2 p la Corvinul, Otetul, Petrolul și Steaua, cîte 1 p la Victoria, A.S.A. Tg. Mureș și Sportul Studentesc); puncte obținute în deplasare: 3 (cîte 1 p la Petrolul, Sportul Studentesc și C.S.M. Suceava).

● Golgeterii echipei: Oloșutean 7 goluri; C. Varga 6 (4 din 11 m); Bozeșan II 5; Neagu, Vlătăsescu — cîte 3; China, Bobaru, Banu, Pascu (1 din 11 m) — cîte 2; Ad. Manea, Icu, Vușcan — cîte 1.

● Jucători folosiți: 30 — Oancea, C. Varga — cîte 33 de meciuri; Pascu, Crăciun — cîte 31; Ad. Manea 30; Neagu 29; Bozeșan II 24; China 23; Oloșutean 21; Bobaru 20; Almășan, Vlătăsescu — cîte 18; Moise, Icu — cîte 17; Banu 15; Vușcan 14; Stoicov 12; Șunda 11; Ionuț 9; Dudaș 8; Vlăcuț 7; Andreas 5; Lehmann, Roșca, Sima — cîte 2; Foale, S. Ungureanu, Tanasoglu, Drăghici, Stăncuță — cîte 1.

● Media notelor jucătorilor (pe baza a minimum 22 de jocuri): 1. Bozeșan II 6,58, 2. C. Varga 6,54, 3. Oancea 6,51.

● Cartonașe galbene: 26 (8 suspendări) — 13 jucători (cele mai multe: Ad. Manea 5).

● Cartonașe roșii: Moise (în et. a XXXI-a).

● A beneficiat de 5 lovituri de la 11 m, toate transformate (C. Varga 4, Pascu 1); a fost sancționată cu 6 penaltyuri; 4 transformate, 2 ratate.

● A expediat 393 de suturi (286 „acasă“, 107 în deplasare), din care 166 pe poartă (123 „acasă“, 43 în deplasare).

cald... Puneți-mi întrebările, am să vă răspund cît pot de sincer.

— S-o luăm de la început. Cum a fost după promovare, în vara trecută?

— Frumos, ca după orice izbîndă. Numai că marșul triumfal din „B“ ne-a făcut pe mulți să considerăm că nici în „A“ nu va fi prea greu. Atuul principal al echipei era tineretea ei. Adică îi aveam pe Varga, Crăciun, Stoicov, Bozeșan II, Bobaru, Oloșutean, China, Icu, Pascu. Consideram că această tinerete dorește să lupte, să se zbată, să se afirme. Că așa este normal. Dar campionatul l-am început... a-normal. Cu teamă. Ezitant. Fără vigoare. Mai dornici de (re)afirmare au fost Oancea și Manea, care nu mai sînt așa tineri. Treptat, însă, corabia noastră nu s-a mai balansat pe valurile campionatului, a cîștigat cîteva meciuri foarte grele (cu Univ. Craiova și Dinamo) și a recuperat la Ploiești și București (în Regie) punctele pierdute pe teren propriu...

— Încît „Poli“ a terminat turul pe locul 8, cu 0 la „adevăr“, cu un golaveraj acceptabil (21-21) și pe primul loc în clasamentul „fair-play“-ului. Ce s-a întâmplat în iarnă, din moment ce startul în retur a fost dezastruos?

fost angajarea unor meciuri de verificare numai cu divizionarele B, care, în general, practică un fotbal tare. Aceste echipe au vrut să arate că sînt la fel de bune ca „Poli“, cea care le învinsese în campionatul repromovării. Și pe lângă faptul că ne-au și bătut (dar asta nu conta), ne-au accidentat foarte mulți jucători (ceea ce, s-a văzut clar, a contat enorm). Așa se face că, rînd pe rînd, au părăsit procesul de pregătire Bozeșan II, Oancea, Oloșutean, Icu, Pascu, Varga, Neagu. Doi dintre ei, Oloșutean și Icu, au fost chiar operați de menisc. Ultimul n-a mai jucat nici un meci în retur! Nu-i deloc exagerat, deci, atunci cînd afirm că, în primăvară, meci de meci, ne-au lipsit 4-5 titulari. Și au venit infringerile neașteptate, cele cu Otetul, Corvinul și, mai ales, Petrolul, toate pe teren propriu, după care au apărut unele stări conflictuale în cadrul lotului, între jucători și antrenori, Pascu, Vlătăsescu și Moise fiind înlăturați pînă la sfîrșitul campionatului, dar situația nu a mai putut fi redresată deși la Suceava, unde am jucat bine, se putea cîștiga.

— Există, printre cauzele retrogradării, și unele din afara echipei, a clubului timișorean?

### TURNUL INTERNAȚIONAL DE LA CONSTANȚA

Turneul internațional de la Constanța s-a încheiat cu victoria formației Chemie Bohlen, care a învins în finală pe Motor Ludwig Sferde (ambele din R.D.G.), după scorul de 1-1 (1-1) și 12-10 în urma loviturilor de la 11 m.

Pentru locurile 3 și 4 s-au întîlnit Metalul Mangalia și F.C. Constanța. S-au impus fotbaliștii de la Metalul cu scorul de 6-5 la penaltyuri. La sfîrșitul jocului, scorul a fost egal, 2-2 (1-0). (C. POPA, coresp.).

### ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 20 IULIE 1983. Extragerarea I: 13 45 5 39 36 34. Extragerarea a II-a: 29 35 8 17 23 27. Fondul total de cîștiguri: 566.910 lei, din care 44.877 lei report la categoria I.

CISTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE PRONOEXPRES DIN 10 IULIE 1983. FAZA I: cat. 1: 3 variante 100%, a 29.290 lei; cat. 2: 4 variante 25%, a 7.323 lei; cat. 3: 1 variantă 100%, a 15.87 lei, în cadrul căreia o excursie de 2 locuri în R.D.G. și diferența în numerar și 7 variante 25%, a 3.994 lei; cat. 3: 4 variante 100%, a 5.858 lei, în ca-

drul cărora cîte o excursie de 1 loc în R.D.G. și diferența în numerar și 14 variante 25%, a 1.465 lei; cat. 4: 45.000 a 976 lei; cat. 5: 66.25 a 663 lei; cat. 6: 419,75 a 100 lei; cat. 7: 6.100,25 a 40 lei.

FAZA a II-a: cat. B: 1 variantă 100%, a 31.217 lei, în cadrul căreia o excursie de 2 locuri în R.D.G. și diferența în numerar și 2 variante 25%, a 7.804 lei; cat. C: 9,00 a 2.601 lei; cat. D: 40,25 a 582 lei; cat. E: 111,75 a 100 lei; cat. F: 3.053,50 a 40 lei.

Participantul CHIRILA GHEORGHE din Bacău a cîștigat la FAZA a II-a — categoria B, suma de 31.217 lei, în cadrul căreia o excursie de 2 locuri în

R.D.G. și diferența în numerar.

● Astăzi este ULTIMA ZI pentru a vă juca biletele cu numerele favorite la tragera obișnuită LOTO care va avea loc mîine, vineri 22 iulie!

● Așa după cum am mai anunțat, „capul de afiș“ al acestei săptămîni îl constituie TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO care va avea loc duminică, 24 iulie, aceasta fiind și ULTIMA ACȚIUNE CU CARACTER A-PARTE a lunii lui cupior. Afiș prin atractive formulă tehnică, precum și avantajele acordate — autoturisme, mari sume de bani și excursii peste hotare — tragera respectivă intrinsec, de fiecare dată, sufragiile unei mari mase de participanți.

Sîmbătă, start în a doua ediție a „Cupei Steaua“

## ECHIPELE DEN BOSCH ȘI RACING-JET AU SOSIT ÎN CAPITALĂ

● Fotbaliștii de la Partizan Belgrad sînt așteptați astăzi  
● Antrenorul Jusufi și elevii lui, la al doilea turneu internațional al sezonului

Așa cum s-a mai scris, îi revine, iată, din nou formației noastre campioane sarcina de a inaugura seria jocurilor internaționale în sezonul competițional 1988-89, organizînd, sîmbătă și duminică, pe stadionul „23 August“ din Capitală, cea de a doua ediție a turneului dotat cu „Cupa Steaua“ și la care, în afară de ea, mai participă reputata echipă iugoslavă Partizan Belgrad, Den Bosch (Olanda) și Racing-Jet (Belgia).

Pe măsură ce ne apropiem de ziua de deschidere a competiției, noi vești ne parvin de la organizatori. Am aflat, astfel, că două dintre echipele participante la acest „partutler“, Den Bosch și Racing-Jet, au sosit aseară la București, pe calea aerului, urmînd ca reprezentanții clubului Steaua să-i primească în cursul zilei de astăzi pe fotbaliștii lui Partizan Belgrad. Deși, dintre echipele-oaspete, Partizan Belgrad este ultima care își va face apariția pe aeroportul internațional Otopeni, „11“-le antrenorului Jusufi (fostul celebru fundaș stînga al „plavilor“) pare cel mai grăbit cu... intrarea în formă.

Motivele? Pe de o parte, data de începere a campionatului iugoslav (8 august) este destul de aproape, iar pe de altă parte Partizan Belgrad ține mult ca ora de start să o găsească la punct cu pregătirile în vederea disputei cu marea ei rivală, Steaua Roșie, care, la sfîrșitul ediției precedente, a devansat-o în clasament cu un singur punct!

De altfel, trebuie spus, Partizan Belgrad deține la capitolul pregătiri un plus față de celelalte concurențe prezente la „Cupa Steaua“. Recent, echipa iugoslavă a participat la un turneu organizat pe stadionul „Parc des Princes“ din Paris, unde a susținut două meciuri încheiate cu următoarele rezultate: 0-2 cu Montpellier și 2-0 cu formația elvețiană Servette Geneva.

Așadar, cu o infringere și o victorie (la același scor) a încheiat Partizan Belgrad această primă luare de contact cu noul sezon și cu prilejul căreia antrenorul Jusufi și-a verificat un lot de jucători remanent.

Au plecat de la Partizan Belgrad mijlocașii Kataneș și Radaković, ambii internaționali, au sosit, în schimb, portarul Omerovici (jucătorul venit la echipă după o perioadă de absență), Brnovici și Mioevici, ultimul fiind o mare speranță a fotbalului iugoslav, recrutat de Partizan Belgrad de la Steaua Roșie.

Apropo de lotul lui Partizan Belgrad, care efectuează deplasarea la București, antrenorul Jusufi îi anunță și pe cei doi jucători chinezi, Liu și Gia, ambii internaționali, care au evoluat în formația iugoslavă și în campionatul trecut.

Noi vești, însă, despre Partizan Belgrad, ca și — mai ales — despre Den Bosch și Racing Jet, vă vom oferi în numerele noastre viitoare. În același timp, se înțelege, cu informațiile „la zi“ privind echipele noastre campioane, Steaua.

## PAUZA MECIULUI S-A PRELUNGIT PENTRU... CÎTEVA DRIBLINGURI

Insemnări estivale de la cel mai tînăr centru de copii și juniori din țară, Viitorul Drăgășani

Poarta stadionului era deschisă...

În tribuna cea mică (a doua), la umbra unor plopi înalți (pentru că era încă foarte cald, deși acele ceasuri arătau ora 18), un grup de vreo 20 de spectatori (probabil cei mai mari pasionați ai fotbalului din orașul de pe Olt) urmărea cu atenție ceea ce se întîmpla pe gazon. Pe o jumătate de teren, antrenorul Dumitru Popa lucra cu juniorii republicani, 20 de jucători. Pe cealaltă jumătate, profesorul de atletism Costel Bătr se ocupa de alți șase jucători.

— Profesor de atletism?, îl întrebăm pe cel care ne însoțește, prof. Valeriu Enăchescu, șeful Centrului de copii și juniori Viitorul Drăgășani, pentru că la Drăgășani ne aflam, pe baza sportivă a asociației divizionare C.

— Da, profesor de atletism. Iar aceștia sînt juniorii noștri cei mai buni, cei selecționați în centrele olimpice și la lotul național. Cu ei lucrăm diferențiat, în vederea îmbunătățirii unor dintre însușirile cu care sînt dotați, iar profesorii noștri de la secția de atletism a clubului școlar ne ajută cu tragerile de inimă. De altfel, nu cred că spun o noutate, în condițiile dezvoltării actuale a fotbalului, profesorul de atletism devine indispensabil unei pepinieri de fotbal. Și noi, aici, la Drăgășani, dorim să ne

desfășurăm în așa fel activitatea, încît să se poată vorbi în curînd despre orașul nostru așa cum se vorbește despre Timișoara, care a dat fotbalului românesc atîția jucători de valoare...

Afirmăm fără acoperire ale celui care a lucrat cu eficiență remarcabilă la Em. Vilcea (5 ani) și F.C. Olt (3 ani) și care a revenit acasă, în orașul său natal, pentru a pune bazele unei pepinieri veritabile? Nicidcum. Și iată doar cîteva argumente.

Unul este cel relevat chiar la începutul acestor rînduri: MUNCA NON-STOP, în această vacanță de vară tocmai, MUNCA DIFERENȚIATĂ CU TALENTELE NOMINALIZATE, fără de care nu mai este posibilă ascensiunea acestora. Iar C.S.Ș. Viitorul Drăgășani are, de acum, patru jucători care-și vor continua pregătirea la centrele olimpice: doi la Craiova (fundașul stînga Marius Tudor și mijlocașul Sorin Radu), doi la Pitești (înaintașul Marius Mițoc și fundașul stînga Marcel Sticlaru). În plus, și ceea ce este mai important, portarul Daniel Stanciu a devenit component al lotului național 1991, libero-ul Narcis Enăchescu a fost inclus în lotul lărgit de aceeași categorie de vîrstă, iar mijlocașul Petre Ciornea este nominalizat pentru selecționata '93. Nu sînt singurele talente ale celui mai tînăr centru de copii și juniori din țară, înființat la 1 august 1987, dar ele sînt virtuțile. Și fiecare din cei trei antrenori (V. Enăchescu, D. Popa, M. Roman) poate recomanda încă patru-cinci din fiecare grupă. Dar, degeaba sînt talente, dacă nu există dragoste pentru ele. Și la Drăgășani a început să existe multă, multă atenție pentru acești copii dotați pentru fotbal. Există, mai întîi, sprijinul eficient al organelor locale, al lui Marin Răduț, un

D. LAURENȚIU

● PRIMUL JOC DE VERIFICARE AL CRAIOVENILOR. Aflat în perioada de pregătire pe meciurile brașovene, divizionara A Universitatea Craiova susține astăzi primul ei joc de

verificare al sezonului. Întîlnind formația Meibrom, Partida va avea loc pe stadionul echipei brașovene, de la ora 17. (C. GRUIA — coresp.).



## CĂLĂRETUL MIRCEA NEAGU INVINGĂTOR LA ISTANBUL

Călăreții noștri Mircea Neagu, Radu Ilioi, însoțiți de antrenorul Dumitru Heriș, au participat la Concursul Internațional de la Istanbul, la care au mai luat parte sportivi din Iugoslavia, Siria și Turcia. Reprezentanții noștri au avut o frumoasă comportare, numărându-se în fiecare probă, printre fruntașii competiției: probă de 1,40 m I — 1. M. Neagu cu Vanadiu: probă de 1,40 m II — 2. R. Ilioi cu Borneo: probă în 2 faze —

2. R. Ilioi cu Solar, 4. R. Ilioi cu Borneo; Marele Premiu — 3. R. Ilioi cu Borneo, 6. M. Neagu cu Begu: stafetă — 4. R. Ilioi cu Fiat Lux și M. Neagu cu Vanadiu. În continuare, călăreții noștri vor lua parte la concursul de la Ankara.

## CONCURSUL FEMININ DE FLOREȚĂ DE LA COMO

ROMA, 20 (Agerpres). — Concursul feminin de floreță desfășurat în orașul italian Como a fost câștigat de scriema sovietică Olga Voșceakina care a întrecut-o în finală cu 8-1 pe vest-germana Zita Funkenhauser. În sferturile de finală Voșceakina a câștigat cu 8-2 la româncă Elisabeta Tufan, iar în semifinale a dispus cu 8-5 de Spenato (Franța).

## Bloc notes

### O NOUĂ ETAPĂ ÎN ALERGĂRILE DE VITEZĂ!



Fiecare dintre recordurile mondiale ale atletismului, luat în parte, reprezintă o realizare deosebită, comparabilă doar cu suratele sale de probă. Înainte vreme, atunci când exista acea tabelă internațională de punctaj, grație ei se putea stabili și o ierarhizare, între probe, a diferitelor performanțe și recorduri, chiar dacă „obiectivitatea” respectivei table era deseori pusă în discuție. Acum, în atletism se operează cu o tabelă de punctaj valabilă doar pentru probele de decorații masculine și cele ale heptalionului feminin, care nu îngăduie o comparație globală a tuturor rezultatelor. De aceea, aprecierea ierarhizării de care vorbim este un mai mult sau mai puțin... sentimentală.

Într-o nouă etapă de viteză, am văzut că unele dintre cele mai bune și apreciate și cel mai bun între toate recordurile mondiale feminine este astăzi recordul al sotei de metri — 100 m — înregistrat de către, la Indianapolis, de Florance Griffith-Joyner. Ea este acum a treia Joyner, de mare valoare, a atletismului mondial, alături de sora sa Jackie Joyner-Kersey, recordmană heptalionului și a trimitorilor, și de sora sa, Al Joyner, campion olimpic la 100 m și la 200 m care este sora sa.

Florence Griffith s-a născut la Los Angeles, la 21 decembrie 1959, are 176 cm înălțime și 52 kg greutate. Ca sprintsman a fost campionă mai mult pentru rezultatele de la 100 m: la J.O. — 1984 (11.23.00), la C.M. — 1983 (11.23.00) și 1987 (11.21.00).

Iată-i acum evoluția performanțelor la 100 m și 200 m:

1984	11.51	23.55
1981	11.23	22.81
1982	11.12	22.30
1983	11.06	22.22
1984	10.99	22.04
1985	11.00	22.06
1986	11.42	23.52
1987	10.96	21.96
1988	10.49	

În cursa de 100 m cel mai bun rezultat al său este de 10.49 s în 1988. Noul record la 200 m al alergătoarelor din S.O.A. inaugurat în orice caz e nouă etapă în istoria sportului feminin.

Romeo VILARA

## ETAPA DE VARĂ A ALPINADEI REPUBLICANE

(Urmare din pag 1)

Valentina Garner (Torpedo), Gheorghe Spătaru (I.C.I.M.), dar și arbitrii Nicolae Cojocaru, Alexandru Floriciu și Nicolae Călin.

O notă aparte — excepția menționată mai înainte — au făcut însă echipele Sporting Roșiori (fete și seniori), Jiul Petrița, Mecanica Oradea și Grivița Roșie București (fete de seniori) care nu au reușit să treacă baremul de admitere în concurs, drept pentru care nu li s-a permis să escaladeze și, în consecință, au primit nici un punct.

„Această etapă a evidențiat cum nu se poate mai bine capacitatea noastră organizatorică și nivelul atins de sportivii aflați în concurs. Dincolo însă de reușite așa menționate totuși că cele câteva acte de indisciplină, ivite și sancționate la fața locului, vor face obiectul discuțiilor în cadrul comisiilor noastre, urmând a fi luate măsurile ce se impun, astfel ca

## HANDBALISTELE ROMÂNE VICTORIOASE

VARȘOVIA, 20 (Agerpres). În prima zi a turneului internațional feminin de handbal, pentru tineret de la Bielsko Biala (Polonia), selecționata României a întrecut cu scorul

de 24-22 (14-11) echipa de junioare a Poloniei. Într-un alt meci, reprezentativa U.R.S.S. a dispus cu 28-22 (12-11) de formația Bulgariei.

## In Turul Franței

### VICTORII ALE RUTIERILOR OLANDEZI

PARIS, 20 (Agerpres). — Etapa a 16-a a Turului ciclist al Franței desfășurată pe traseul Tarbes—Pau (38 km), a revenit rutierului olandez Van

der Poel în 46:36 (medie orară 48,927 km).

În etapa a 17-a, Pau—Bordeaux, primul a trecut linia de sosire tot un ciclist olandez, Van Popper, înregistrat pe 210 km în 4:58:03 (medie orară 42,274 km).

Lider al clasamentului general individual este, în continuare, spaniolul Pedro Delgado, urmat de olandezul Steven Rooks la 4:06, Fabio Parra (Columbia) la 6 minute, Bauer (Canada) la 7:25, Theunisse (Olanda) la 7:54, Herrera (Columbia) la 8:08.

## TURNUL DE ȘAH DIN POLONIA

VARȘOVIA, 20 (Agerpres). — În prima rundă a turneului internațional feminin de șah de la Nalenchowe, maestra română Eugenia Ghindă a câștigat cu piese negre la poloneza Halina Jalovek. Alte rezultate: Sikova — Jecinska remiză; Leontina — Lisovskaia 1-0; Szalai — Kasovili 0-1; Jaha — Fomet, remiză.

În turnul masculin în runda a treia maestrul român Dan Bărbulescu, având piese negre, a remizat cu polonezul Szimczak. În clasament conduce maestrul sovietic Botkevicu cu 3 puncte, urmat de bulgarul Andonov 2,5 puncte.

## PE SCURT

**ATLETISM** ● La campionatele feminine ale Olandei, disputate la Groningen, Elly van Hulst a câștigat trei probe: 800 m în 2:03,77, 1500 m în 4:20,18 și 3000 m în 9:07,92. Cursa de 100 m a revenit sportivei Nellie Cooman, în 11,34 ● Concursul internațional de decorații de la Talence (Franța) s-a încheiat cu victoria francezului Christian Plaziat, cu un total de 8512 puncte, urmat de Christian Schenk (R.D. Germană) 8475 puncte și canadianul Dave Steen 8415 puncte. În competiția de heptalion pe primul loc s-a situat Anke Behmer (R. D. Germană) 6733 puncte, secundată de Charlyl Beaugeant (Franța) 6643 puncte.

**AUTOMOBILISM** ● Marele premiu mediteranean (Formula 3000), disputat pe circuitul de la Enna (Italia), a fost câștigat de pilotul italian Pierluigi Martini, care, la volanul unei mașini „March”, a realizat o medie orară de 195,035 km. Pe locul doi a sosit francezul Olivier Grunhild („Lola”).

**NOT** ● În ultima zi a campionatelor unionale desfășurate la Moscova Inna Abramova a câștigat proba feminină de 50 m liber cu timpul de 26,25, iar Vladimir Sainikov s-a situat pe primul loc la 400 m liber în 3:53,12. Alte rezultate: masculin — 1500 m: Sainikov 15:21,10; 200 m mixt: Ia-roșciuk 2:02,16; feminin: 200 m spate: Natalia Krupskaja 2:16,42; 200 m fluture: Evghenia Ojoghina 2:17,57.

**TENIS** ● În finala probei de dublu de la Stuttgart, cuplul spaniol Sergio Casal — Emilio Sanchez a învins cu 4-6, 6-3, 6-3 perechea Anders Jarryd (Suedia) — Michael Mortensen (Danemarca). ● Turnul feminin de la Newport (Rhode Island) s-a încheiat cu succesul jucătoarei americane Lori McNeil, care a dispus în finală cu 6-4, 4-6, 6-3 de compatrioata sa Barbara Potter ● Turnul internațional masculin de la Porto a prilejuit victoria jucătorului olandez Paul Dogger, care l-a învins în finală cu 6-2, 3-6, 6-3 pe compatriotul său Michiel Schapers ● Tenismanul sovietic Andrei Visand a terminat invingător în turnul de la Tampere, în finala cârui l-a întrecut cu 6-1, 6-1 pe suedezul Christer Allgord.

# FOTBAL MERIDIANE

● NUMEROASE MECIURILE AMICALE ● JOURI ÎN „COPA LIBERTADORES” ● PARTIDA AMICALĂ DINTRE ITALIA ȘI ANGLIA NU VA MAI AVEA LOC!

ÎN CONTINUTAREA turneului de țară, întrerupt în S.U.A., selecționata Poloniei a jucat în Chicago, în compania vicecampionului Mexicului, formația Dinamo Pumas Fotbalist, meciul au câștigat cu 4-0 0-0, prin golurile marcate de Urban, Furek, Chęk și Walich. Au asistat peste 12.000 de spectatori.

LA LIMA, în meci pentru competiția sud-americană „Copa Libertadores”, echipa peruiană Universidadario a întrecut cu 1-0 formația braziliană Recife. Golul lui a fost marcat în minutul 44 de Munoz. În amănunt, competiția, în Mexic, s-a încheiat formativă uruguayana Nacional și Wanderers, victoria revenind prietenilor ecipei cu 1-0 (0-0).

ÎN MECI conținut pentru „Copa de vară”, echipa daneză B.K. Odense a întrecut, pe teren pro-

priu, cu 1-0 (0-0), formația F.C. Middlesbrough din R.D.G.

ÎN JOUL Internațional amical disputat la Saarbrücken, formația Dukla Praga a întrecut cu 1-0 0-0 pe F.C. Saarbrücken.

DINTRE CEI MECI amical disputat la Zagreb, echipa iugoslavă Hajduk Split a întrecut cu 1-0 0-0 formația locală Austria.

LA VIENA, formația Austria Viena a întrecut cu 2-0 (2-0) echipa Suediei Sofia.

FEDERAȚIA engleză de fotbal a anunțat că renunță la partida amicală, care ar urma să aibă loc în toamna acestui an în deplasare: Anglia și reprezentativa Italiei. Motivul constă în faptul că forul englez de sportivitate nu-și poate asuma răspunderea asupra comportării suporterilor insulari care ar face deplasarea în Italia. Astfel, în acest an, Anglia va susține doar un singur meci: cel din preliminariile C.M., cu Suedia, la 19 octombrie, la Londra.

## Contrapunct

### „FOTOGRAFIE” ALARMANTĂ

Tabelul ofertei lumii fotbalistice de „Euro '88” n-a fost — nici să se poată — usual realizat într-o culoare unică. Numai că, așa e cert, cerul de de-asupra balonului rotund s-a mai înălțat. De și dacă ne gândim că de întinerece a fost el la ora Heynckes (1980) sau a Rotterdamului (1987). E și motivul pentru care, după încheierea turneului final, președintele U.E.F.A., francezul Jacques Georges, a adoptat o poziție mai degrabă optimistă, declarând că „pe durata competiției a existat o atmosferă de înfrățire și prietenie, care ne permite să tragem concluzia că, în curând, tot ceea ce se leagă de fotbal va reveni la o stare normală, sănătoasă”.

Sigur că, repetăm, cerul s-a mai înălțat, dar a fost el, tot timpul și peste tot, curat, albastru? Din păcate, nu, căci raportul poliției vest-germane — dat publicității la două zile după finala C.E. — a cuprins încă destule elemente de îngrijorare: 1200 de persoane arestate, între care, surprinzător, douăzeci de localnici; 130 de cetățeni care au necesitat ajutor medical, la care trebuie adăugați și 20 de polițiști răniți; pagube materiale — chiar dacă mai puțin în afara stadioanelor — cifrate la peste 25 de milioane de mărci etc. Plecând de la fenomenul violenței, care s-a diminuat, dar n-a dispărut cu totul, un ziar englez și-a imaginat cum ar putea arăta finala C.E. din anul 2020, găzduită (ipoteză) pe Insulă: un stadion dintr-o localitate cit mai izolată, înconjurat de un „zid” de oameni de ordine, înarmați până-n dinți și îmbrăcați ca niște cosmonauți; două echipe, trei arbitri și zece ziaristi (restul s-ar acoperi televiziunea) sosind cu elicopterul și aterizând direct pe gazon, vestiare blindate etc. etc.

Prește că, deși exagerată, caricaturizând chiar, „fotografia” aceasta e măcar alarmantă, ea avind menirea să avertizeze că fașii suporteri continuă să constituie o primejdie reală pentru viitorul fotbalului. Cât timp, nota reputatul sociolog britanic Eric Dunning, societatea engleză (și nu numai ea, cea capitalistă) în general nu-și va rezolva problemele sociale grave, în primul rând somajul, violența nu va dispărea din fotbal și din jurul acestuia. Ea va cunoaște, ca la „Euro '88”, perioade de remisiune, pentru a relucra apoi, la cel dintâi prilej, cu și mai multă vigoare. El merge chiar mai departe, afirmând că, în condițiile actuale, când așa-ziii suporteri acționează în bande, posedind adevărate arseale, termenul de huligan trebuie înlocuit cu cel de gangster, iar legislația modificată în consecință.

Da, cerul fotbalului s-a mai înălțat, dar nu puțin sînt norii care amenință să-l invadeze din nou. Altfel zis, deși pe plan secundar la C.E., problema violenței rămîne și ea se cuvine, pe mai departe, tratată cu maximă seriozitate.

Ovidiu IOANITOAI